

Кемеровский
областной обком КПСС
голосует за народный
сплоченный союз

ЗИМА ДЛЯ ПЕРЕДОВИКА — НЕ ПОМЕХА

Надо добиться, чтобы круглый год были большие надои, высокие привесы

Маяки показывают пример

Доярка совхоза им. Куйбышева коммунист Мария Дмитриевна Бледных в октябре надоила в среднем на каждую корову по десять литров молока в день. Эти высокие надои молока в стойловый период — показатель большого труда, зоотехнически грамотного ведения дела на ферме. Дойное стадо в этой бригаде получает полноценные по белку корма.

Можно привести примеры по совхозам «Плодопитомник», «Безруковский», «Притомский», «Бурлаковский», «Сидоровский», где также достигнуты в зимние дни неплохие угоды. Возвращите ту же бригаду Кузьмина из совхоза «Сидоровский», о которой сегодня в нашей газете рассказывается главный зоотехник совхоза Проценко. Хорошо, если бы каждый из работников животноводства так же умело и настойчиво подбирал ключи к большому молоку.

В совхозе «Партизан» поставили группу молодняка крупного рогатого скота на откорм и получают в зимнее время до 550 граммов привеса на голову в сутки. Открывается возможность быстрее снимать поголовье с откорма. Меньше затрат труда. Во много раз лучше окупаются корма. Привесы обходятся намного дешевле. Мимо этого опыта нельзя проходить.

У нас стало хорошим правилом проводить взаимопроверки между соревнующимися бригадами, фермами. Но передко они сводятся к проверке чистоты во дворах, к тому, как поставлена подвоздка кормов, водопой, каков уровень надоя. Все это, конечно, важно. А ведь настало время углубить эту работу. Необходимо животноводам соревнующихся коллективов вместе разобраться, почему в одних случаях угоды высокие, а в других низкие, насколько полноценно в том и другом случае кормовая единица, достаточно ли в ней белка. Если уйдти внизок — необходимо вместе подумать, как его поднять.

В свое время в совхозе «Прокопьевский» к дояркам на учебу приезжали люди с Дальнего Востока. Там была открыта школа передового опыта. Почему же, спрашивается, для многих хозяйств нашего управления заросла дорога в некоторые передовые хозяйства треста совнархоза, почему на эти хозяйства кое-что смотрят, как на запретную для себя зону?

Опыт передовиков учит многому. Надо, чтобы они взяли шефство над отстающими коллективами. Вместе с тем и сами отстающие не должны сидеть и ждать, когда приедут к ним, а пусть едут к передовому соседу и учатся у него.

Через день, в понедельник, состоится районное совещание животноводов. Оно призвано обобщить все лучшее в работе большого отряда животноводов района. Этот опыт должен помочь нам успешно завершить текущий год. Вместе с тем это будет подготовкой к тому, чтобы в боевой готовности вступить в новый, 1965 г. и с первых его дней успешно выполнять план.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 142 (433)

Суббота, 28 ноября 1964 года

Цена 2 коп.

Ключи к молоку в наших руках

Николай Николаевич Кузьмин, бригадир второй бригады, встреченный, начал обяснять:

— Карбамида осталось всего на три дня. Где будем брать?

Его тревога понятна. Ведь сделай он перерыв в даче карбамида коровам на день-два — и все прежние труды пойдут насмарку, придется начинать снова. Молоко пойдет на убыль. Сегодня бригада надаивает от коровы на два килограмма больше, чем в прошлом году в это время.

Я постаралась успокоить бригадира. Карбамида есть на складе, можно выписать. Да если бы и не было запаса, приняли бы все меры, но нашли. Как же иначе!

Бригадир второй бригады И. Н. Кузьмин провел немалую работу с доярками, разъясняя значение карбамида в рационе животных. И вот люди уже видят плоды своего труда. Попробуй не обеспечь их препаратом — шум не оберешься.

Надо заметить, вопрос приготовления кормов, пополнения ра-

циона белками хорошо поняли животноводы и руководители ферм во всех отделениях совхоза. В Сидорово действует корнеклубневомка. Теперь скот, находящийся на первом и втором отделениях, получает хорошо промытый картофель. Это позволило поднять надой до 5,2 кг молока от коровы в день.

На днях на первом отделении начала работать и дрожжевальная установка, которая даст в день до 8 тонн хорошо усвоимого, богатого белками корма. Каждая

Хорошо работает сам — помоги соседу

В красных уголках молочно-товарных ферм совхоза «Бурлаковский» появились необычные журналы. Животноводы время от времени берут их, перелистывают, вчитываются...

Задуматься есть над чем: в журналах — замечания товарищ по труду с соседних ферм.

Во второй половине ноября прошли взаимопроверки между фермами. Животноводы второго отделения приехали в третье.

Соседи справедливо отметили, что на ферме грязно, хотя на подстилку расходуется много соломы. Бригадир со второго отделения т. Доможилкин, веттехник т. Левшин, выступая, посоветовали, что нужно сделать, чтобы в помещениях было чисто, сухо, чтобы поднять надой.

По замечаниям и предложениям соседей многое сделано. Специалисты пересмотрели рацион кормления. И в целях увеличения производства молока решили сократить дачу соломы, но увеличить концентраты, чтобы пополнить содержание белка.

Животноводы третьего отделения на следующий же день нанесли ответный визит. Доярка тов. Зайцева, скотники, бригадир увидели, как их соседи борются за чистоту, побеждали добиться того же и у себя.

Не ради ответного визита приехали на ферму центральной усадьбы совхоза животноводы

Заметный след

из Кутонова. Они по-хозяйски проверка в Кутонове, животноводы с первого отделения увидели, что соседи бережно расходуют корма, но из-за скучности рациона надон ниже, чем на остальных фермах совхоза. Решили поделиться сочными кормами.

Прошли взаимопроверки. Животноводы переняли друг у друга все лучшее, отметили недостатки. В журналах взаимоподсчеты сделаны замечания. В первых числах декабря решено повторить проверки, чтобы узнать, все ли сделано для увеличения производства животноводческой продукции, как выполнены замечания и советы товарищей.

М. КОЙДЕНКО.

Письмо представителя СССР при ООН

НЬЮ-ЙОРК, 25 ноября. (ТАСС). Высадка бельгийского парашютного десанта в Стэнливиля рассматривается Советским правительством как грубый акт вооруженного вмешательства Бельгии, США и Англии во внутренние дела Конго, как продолжение этими державами политики произвола и насилия в отношении конголезского народа, подчеркивается в письме постоянного представителя СССР при ООН Н. Т. Федоренко, направленном сегодня председателю Совета Безопасности Эдварду Стивенсону (США). На глазах народов всего мира, говорится в письме, совершается преступление против конголезского народа и создается реальная угроза миру и безопасности народов других африканских государств.

Советское правительство решительно осуждает агрессивные действия Бельгии, США и Англии против конголезского народа.

Обращая внимание Совета Безопасности на опасный характер акций колонизаторов, предпринимаемых против народа Конго, Советское правительство требует немедленного прекращения военной интервенции Бельгии, США и Англии в Конго, вывода из Конго всех бельгийских войск и всех иностранных наемников и заявляет, что вся ответственность за последствия этих действий целиком ложится на правительства указанных государств.

Копия этого письма передана генеральному секретарю ООН У Тану.

Объединенный пленум Кемеровских промышленного и сельского обкомов КПСС

25 ноября состоялся объединенный пленум Кемеровских промышленного и сельского обкомов КПСС. оргбюро для руководства подготовкой к объединению организаций.

Пленум обсудил итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачи, связанные с объединением промышленной и сельской областных партийных организаций.

С докладом выступил первый секретарь Кемеровского сельского областного комитета КПСС Л. И. Лубенников.

Объединенный пленум единодушно одобрил постановление ноябрьского Пленума ЦК КПСС и избрал

оргбюро для руководства подготовкой к объединению областных партийных организаций.

В состав оргбюро вошли: Л. И. Лубенников (председатель), А. Ф. Ештокин (зам. председателя), Ф. Ф. Бабич, П. В. Гузенко, Г. М. Денисов, В. С. Евсеев, В. Г. Карелин, И. Ф. Копылов, З. В. Кузьмина, Л. Н. Курзин, А. И. Рачков.

В третьей декаде декабря намечено созвать областную партийную конференцию.

корова получит минимум 10 кг сдобренных кормов — это 2 кг дополнительной прибавки молока от коровы.

Есть у нас еще один резерв повышения продуктивности коров. В ближайшее время мы вскроем траншею, где заложен силос с карбамидом. И если сейчас в 7,4 кормовых единицы, приходящихся на каждую корову, содержится около 400 г белка, то с дачей такого силоса количество белка на голову составит до 700 г. За счет этого надоя значительно повысится.

Наши животноводы ищут и находят ключи к росту производства молока.

Д. ПРОЦЕНКО,
гл. зоотехник
совхоза «Сидоровский».

СВОДКА
О НАДОЕ МОЛОКА
НА ФУРАЖНУЮ КОРОВУ
(в килограммах) В СОВХОЗАХ
И КОЛХОЗАХ РАЙОНА
С 20 ПО 25 НОЯБРЯ

Совхозы:	
«Плодопитомник»	26,7
«Безруковский»	22,6
«Притомский»	22,0
«Бурлаковский»	20,8
«Сидоровский»	19,4
«Сосновский»	18,5
«Зенковский»	16,2
«Осинниковский»	15,7
«Черкасский»	14,2
«Кузедеевский»	14,2
«Ильинский»	13,6
«Луч»	13,4
«Партизан»	13,2
«Угольщик»	12,8

Колхозы:

И. Димитрова 20,4

«Вперед» 15,9

По управлению 16,7

1200 яиц в день

В птичнике тепло, светло, сухо. У хохек фермы Елизаветы Соколовой и Татьяны Пусконько работы много. Надо разумно насторожить трехтысячную армию фермы, напоить, почистить кормушки, поилки.

Птичники решили в любое время года получать продукцию. Свежие яйца с фермы поступают и сейчас. От трех тысяч несушек на птичнике получают по 1200 яиц в день. Себестоимость 1000 яиц составляет 48 рублей при плане 58 руб.

Н. ЮФЕРОВ,
управляющий
четвертым отделением
совхоза «Сосновский».



БУДЕМ УЧИТЬСЯ У ЧЕТВЕРТОГО

На 4-м отделении совхоза „Бурлаковский“ самое дешевое зерно

Что ты
сделал
для
снижения
затрат
на центнер
хлеба,
мяса,
молока?

И у передовика есть резервы

Механизаторы и рабочие четвертого отделения получили в этом году хороший урожай зерновых культур. С каждого гектара собрано по 18,4 центнера, в том числе пшеницы с площади 660 га по 20,13 центнера. Наивысший урожай в совхозе получен в отряде Башмакова. Здесь с каждого из 415 га собрано по 19,35 центнера зерновых, в том числе пшеницы — по 20,43.

Руководители и рабочие этого хозяйства на недавно состоявшемся заседании балансовой комиссии обсудили результаты работы за девять месяцев на отделениях, в отрядах, звеньях и хозяйстве в целом, мы ставим главной задачей выяснить: что еще не сделано и не использовано для снижения затрат? В чем наши недоделки и ошибки? Что нужно сделать, чтобы результаты были намного лучше?

Анализируя итоги работы за девять месяцев на отделениях, в отрядах, звеньях и хозяйстве в целом, мы ставим главной задачей выяснить: что еще не сделано и не использовано для снижения затрат? В чем наши недоделки и ошибки? Что нужно сделать, чтобы результаты были намного лучше?

Наше хозяйство специализируется на возделывании картофеля и овощей. Структура посевных площадей складывается такая: зерновых — 62 процента, овощи и картофель — 12, кормовые — 26, в том числе кукуруза — 14,8. Мы имеем достаточное количество тракторов и сельхозтехники, а также хороший коллектив механизаторских кадров. Короче говоря, имеется полностью экономическая база для выполнения производственных планов.

Результат текущего года в целом по растениеводству значи-

	Затраты прошлых лет	Зарплата	Семена	ГСМ	Прочие	Амортиз. и тех. рем.	Всего
Отд. № 4 план	0,34	0,51	2-20	0-10	0,44	0,72	4,16
Отд. № 4 факт.	0,225	0,45	1-24	0,05	0,19	0,31	2,46
По сов. план	0,34	0,51	2-20	0,10	0,44	0,72	4-16
хозу факт.	0,30	0,55	1-71	0,082	0,27	0,39	3,18

Зерновые, полученные в четвертом отделении, оказались дешевле плановых на 1,7 рубля, по сравнению с совхозными — на 0,72 рубля. На 4-м получена экономия средств по всем элементам затрат. Источником этой экономии явилось получение сверхплановой урожайности зерновых культур в количестве 5,4 центнера с каждого гектара.

Каким же образом удалось коллективу добиться таких результатов? Во-первых, фундамент высокого урожая был заложен с осени прошлого года. На всей площади всхахали зябь своевременно и качественно, согласно разработанной агротехнике обработки каждого поля, в соответствии с агрокартами. Зябь была всхахана до 15 сентября.

Во-вторых, правильно были подобраны предшественники под зерновые культуры. Так, посев пшеницы производили по кукурузе, картофелю, гороху и однолетним травам. Эти поля были предварительно удобрены и очищены от сорняков.

В-третьих, посев производили высококондиционными семенами с полной нормой высева согласно посевной ведомости и только перекрестным способом. В сроки посева уложились. Так, посев пшеницы закончили 20 мая — в оптимальный срок.

Полученный урожай является не предельным для отделения. Его можно получить было еще выше уже в этом году, если бы

А. БУКИН,
главный агроном

Берем опыт

Закончена борьба за урожай тельно выше предшествующих, однако далеко не удовлетворяет наши потребности. Если бы все отделения работали так, как четвертое, итоги были бы намного лучше. У нас же в одинаковых условиях получены разные результаты. Приведу такую таблицу:

Отделение № 1	13	3,61
» № 2	9,6	4,69
» № 3	16,2	2,94
» № 4	18,4	2,46
» № 5	13,6	3,46
По совхозу	13,6	3,18

Выходит, что если бы в целом все хозяйство работало так, как четвертое отделение, оно бы получило дополнительно почти при

тех же затратах более 32 тысяч центнеров зерна, что дало бы дополнительную совхозу около 145 тысяч рублей прибыли, удешевило бы продукцию на 90 копеек.

лучших

Не только отделения, но и отряды, а их в совхозе 12, в разных условиях в одних и тех же отделениях получили разную урожайность — с 9,4 до 19,4 ц с га. Это говорит о том, что урожай 18—20 ц в наших условиях — реальный, без особых каких-либо дополнительных материальных затрат.

Проводя балансовые комиссии, мы изучаем передовой опыт четвертого отделения и ставим задачу перед остальными — внедрить этот опыт у себя с тем, чтобы получать такие же высокие урожаи зерновых и снижать себестоимость продукции.

Ю. ВАСИЦКИЙ,
директор совхоза.

Здесь живут мастера

Я давно знала эту небольшую чувашскую деревню, носящую имя легендарного героя гражданской войны Василия Ивановича Чапаева.

Хорош этот поселок, особенно летом, когда он весь утопает в яркой густой зелени. Уже одно это говорит о том, что здесь живут трудолюбивые люди. Здесь первыми в совхозе добились самых высоких наядов молока на корову, самой высокой выработки на комбайн, трактор.

Вот и нынче к ним пришла большая трудовая победа: четвертое отделение получило самый высокий урожай зерновых культур и самое дешевое в районе зерно. Случайно ли это? Нет, не случайно.

Еще более выросло мастерство людей на четвертом, в Чапаеве. Еще дороже стали для них земля, ее плоды, их общий труд на этой земле. Назову несколько механизаторов. Алексей Никитич Игнатьев. Он удостоен самой высокой награды — имеет два ордена Ленина и несколько медалей.

Петр Михайлович Никитин, тракторист, Аркадий Яковлев, Василий Андреев, Алексей Башмаков... Список передовиков можно продолжать еще. Да и трудно сказать, кто не отличился на выращивании зерна. Каждый вложил свою долю труда.

Раньше, бывало, бригадар пошлет тракториста на поле, накажет ему пахать на определенную глубину. Но не всякий так делал. Не все знали, для чего такая глубина вспашки нужна, для чего еще какой-то агрономический вводится. Теперь же что ни mechanizator, то первый помощник агронома. Пашет землю, устанавливая глубину в соответствии с составом почвы и учетом культуры, под какую готовится земля.

Или такой пример. Нередко солому после уборки оставляли раскиданной по всему полю маленькими кучками. Это создавало большие неудобства при вспашке зяби. Нынче Петр Сергеевич Андреев с помощью толкающей волокушки и Александрович Семенов со стогометом заскирдовали всю солому и ни одной скирды не

оставили на поле — свалок на края полос.

Здесь все время ищут. А что еще? А как сделать еще лучше? Так, в этом году на уборке применяли групповой метод работы комбайнов. Передовые механизаторы имели возможность помочь отстающим, вы свободилась одна машина на отвозке зерна, комбайны использовались более производительно.

Сергей Савельевич Питиков на месячных курсах управляемых отделениями в совхозе «Заря» Промышленновского района особенно интересовался у прославленного агронома Сибири кандидата сельскохозяйственных наук Бондарева подготовкой семян к севу. Дело в том, что в отделении последние годы развелось много овсянога. В прошлом году потребовалось затратить много сил и средств, чтобы довести семена до кондиции. В каждом килограмме насчитывалось до шестисот штук овсянога.

Бондарев охотно поделился опытом очистки зерна от овсянога. Оказывается, нужно правильно подобрать и поставить решета по размеру ячеек.

Когда Питиков приехал домой и поставил решета так, как советовал Бондарев, то семена после первой же очистки оказались кондиционными по чистоте. Если раньше их пропускали два-три раза, то нынче только один раз. Себестоимость центнера семян снизили на 96 копеек. А на полях все меньше становятся сорняков.

Люди учатся. На курсах механизаторского всеобщего. До засеяния кногой. Окончил Омскую партийную школу и вернулся в родное село управляющий отделением Дмитрий Васильевич Ильмуков. Хорошей экономической школой явилось систематическое проведение балансовых комиссий. Анализируя работу за каждый месяц, руководители и рабочие изыскивают новые резервы. Прежде чем сделать что-нибудь, подсчитывают, сколько это будет стоить, выгодно ли.

Так на конкретных делах, на преодолении трудностей растут сами люди села.

А. ШИБАЕВА.

Будни нашего села

Памяти героев

КАНДАЛЕП. У братской могилы, в которой ровно 45 лет назад, 21 ноября 1919 года, похоронены 17 партизан, боровшихся за Советскую власть в Сибири, собрались жители села Кандалеп. Начинается митинг. Его открывает секретарь парткома совхоза «Партизан» тов. Гребенщикова. О событиях тех героических дней

По заявкам покупателей

СИДОРОВО. Жителям села нет нужды ездить в город за покупками. Трикотаж, культиваторы, одежду, мебель — все это они находят в своем сельском магазине, которым заведует лучший продавец района Полина Павловна Ащеурова. Если же не окажется необходимого товара в магазине, покупатель делает заявку в специальной книге заказов. Полина Павловна не забывает выполнить заказ. Так, многие жители села по заказу уже приобрели шерстяные кофты, ковровые дорожки и многое другое.

Р. КОЛЕСОВА,
рабочая совхоза
«Сидоровский».

ЗЕНКОВО. На днях в клубе села прошел творческий отчет художественной самодеятельности совхоза. Небольшой коллектив артистов показал свои возросшие способности. На смотре демонстрировались разнообразные жанры сценического искусства.

Слаженно прозвучала в исполнении хора песня композитора Туликова «Ты, Россия, моя». Величавая мелодия как бы подтянула всех, люди стали строже, торжественнее.

А вот уже кажется, что льется чистый, прозрачный родник, полный светлой лирики. Это поют девушки. С душой исполнили они «Песню о Свердловске» композитора Родыгина.

Плавная мелодия вальса сменяется задорными сормовскими частушками.

рассказывает учитель местной школы тов. Балыков. С воспоминаниями выступает житель села тов. Добрынин. Ученица Сидельникова от имени своих товарищ обещает, что ребята будут учиться на «4» и «5», будут ценить завоевания, которых добивались их матери и отцы.

Память погибших почтили минутным молчанием. На могилу было возложено пять венков. В заключение участники митинга исполнили песню «Замучен тяжелой неволей».

И. ИВАНОВ.

Совхоз «Металлург», ноябрь 1964 г.

◆ Недавно проходившая в местном клубе репетиция Васильевич Белан во время уборки картофеля следил за качеством, отправляя груженые машины, расставляя рабочих по местам. Охраняя поля пенсионер Федор Николаевич Сенников. Можно много назвать и других ветеранов труда, которые по сей день остаются на посту.

◆ Более 70 телевизоров приобрели рабочие совхоза «Металлург». Недавно обладателями двух из них стали трактористы Семен Воровцов и Петр Сенников. Талоны на них механизаторам вручили вместе с денежными премиями во время собрания, на котором коллектив отчитывался о достигнутом в соревновании за коммунистический труд и быт. Дело в том, что на телевизоры в совхозе большой спрос, поэтому установлена очередь.

◆ Сергей Андреевич Киргинцев ушел на пенсию. Но и сейчас он продолжает трудиться на благо совхоза. Он, например, принимал активное участие в ремонте интерната школы и других строительных работах. Пенсионер Федосей

ТЕРЕНТЬЕВСКОЕ. Еще год назад в ненастную погоду трудно было добраться из села в соседние города Прокопьевск и Белово. Дороги, как таковой, здесь не существовало.

Не так давно положение изменилось. Сейчас от Терентьевского до Прокопьевска и дальше на Котино и Белово проложена новая автотрасса. Регулярно, несколько раз в день, по ней курсируют комфортабельные автобусы, легковые автомашины. Новая дорога сделана небольшим коллективом строителей за короткий срок.

С. ЧЕРНЫШЕВ.

Песни земли и труда

Тепло встретили слушатели юноши «Меж крутых бережков». Выступление дюйки Валентины Прокопенко. Проникновенно, выразительно прочитала она отрывок из вечно живой горьковской «Песни о Соколе».

Трудно было остаться равнодушным к выступлению председателя рабочего комитета А. Егорочкина. Он на балалайке мастерски исполнил русскую народную пес-

бу. Бурными овациями встречал зал баяниста, большого любителя музыки Александра Васильевича Некрасова.

Около двух часов длился концерт зенковских артистов. Лучшие номера жюри отобрало на кустовой смотр.

Р. КОВАЛЕВСКАЯ,
методист профкома.



В Новокузнецке с большим успехом проходят гастроли Донецкого ансамбля песни и пляски. Недавно украинские артисты выступили перед трудящимися Кузнецкого района. На снимке: выступление ансамбля.

ОП08908

г. Новокузнецк, Типография управления печати Кемеровской области.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

ФРАНКО-АМЕРИКАНСКИЙ КОНФЛИКТ

Года три тому назад правительство США выдвинуло проект создания подразделения военных морских кораблей со смешанными, многонациональными командами и вооруженными американскими ракетами с ядерными зарядами. Предполагалось, что команды этих кораблей будут укомплектованы представителями флотов почти всех государств, входящих в военный блок НАТО (США, Англия, Франция, Западной Германией, Италии и других).

Выдвигая этот план, американские дипломаты рассчитывали его помощью сплотить западные державы и покрепче привязать их к Америке. Но на деле вышло все наоборот: американский проект явился новым поводом для споров и раздоров внутри НАТО.

С самого начала все западноевропейские государства, за исключением Западной Германии, отнеслись к американскому проекту весьма прохладно. А Франция не только отказалась участвовать в создании «многосторонних атомных сил», но и приложила все усилия к тому, чтобы помешать американцам осуществить этот проект. Дело в том, что французский президент де Голль несет свой собственный план военно-политической организации Западной Европы. План де Голля направлен к тому, чтобы ликвидировать господствующую роль Америки в делах Западной Европы, с одной стороны, и увеличить роль Франции — с другой. Еще в октябре прошлого года Франция заключила с Западной Германией договор о военно-политическом сотрудничестве. По расчетам де Голля, этот договор должен был привязать Западную Германию к Франции и ослабить ее связи с Америкой.

Де Голль предполагал, что ось «Париж — Бонн» в дальнейшем обединит вокруг себя и другие страны Западной Европы — Италию, Бельгию, Голландию. Поскольку американский проект «многосторонних атомных сил» рассчитан на то, чтобы покрепче привязать Западную Германию к Америке, он в корне противоречит планам де Голля. А отсюда враждебное отношение французского президента к проекту «многосторонних атомных сил».

Сопротивление Франции и холодное отношение к американскому проекту со стороны Англии надолго задержали его осуществление. Наконец, в начале осени этого года правительство США дало понять, что оно не желает больше ждать и что «многосторонние атомные силы» будут созданы не позже середины декабря даже в том случае, если в них при-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 НОЯБРЯ
Международное обозрение (18). Ноябрьским вечером (18-30). Любителям поэзии (18-50). Научно-популярный фильм «Искусство актера» (19-10). «Школьные вести» (20-05). Для малышей. Мультипликационный фильм (20-20). «Спокойной ночи, малыши!» (20-30). Научно-популярные фильмы «Морские котики», «Шедевры музея имени Пушкина» (20-40). Субботние встречи (21-10).

29 НОЯБРЯ

Для старшеклассников. «Беседы у рояля» (17). Художественный фильм. Для школьников. «Веселый художник» (17-30). Разговор по душам (18-30). Спектакль хореографического коллектива ДК Кузнецкого металлургического комбината «Бахчисарайский фонтан» (19). «Спокойной ночи, малыши!» (20-30). Продолжение спектакля (20-40). По окончании трансляции художественный фильм «Жажды».

мет участие, помимо Америки, только одна Западная Германия.

На эту угрозу правительство де Голля ответило контргрозой. Французский премьер-министр Помпиду сделал 5 ноября исключительно резкое заявление. Он сказал, что проект «многосторонних атомных сил» направлен против Франции и что поэтому участие в них Западной Германии было бы несостыдно с договором, подписанным в октябре прошлого года. Другими словами, Помпиду пригрозил аннулировать договор о военно-политическом сотрудничестве с Западной Германией. В это же самое время в печать стали проникать слухи о том, что в случае осуществления американского проекта Франция пересмотрит свои отношения с НАТО и, возможно, потребует удаления с французской территории американских военных баз. В прошлом воскресенье с речью выступил сам де Голль. Он снова призывал к созданию «собственной» военно-политической организации Западной Европы, независимой от Америки.

Выступления Помпиду и де Голля произвели сильное впечатление как в Вашингтоне, так и в Бонне. Вскоре последовали сообщения о том, что создание «многосторонних атомных сил» снова откладывается. Но это еще не означает, что де Голль выиграл «политическую битву». Как видно, в правящих кругах Бонна преобладает мнение, что военное сотрудничество с Америкой для Западной Германии важнее, чем сохранение договора с Францией.

Могут спросить: хорошо или плохо то, что генерал де Голль ведет по этому вопросу политическую драку с американскими империалистами? На этот вопрос мы ответим словами члена Политбюро Французской компартии Этьена Фажона. Указав на то, что американский проект представляет собой серьезную угрозу миру и безопасности народов, Фажон пишет: «Как известно, де Голль отказывается присоединиться к проекту многосторонних ядерных сил... Конечно, в главном мотивы оппозиции правительства (де Голля) этому проекту не совпадают с нашими. Однако не подлежит сомнению, что обективно эта оппозиция может способствовать успеху борьбы, которую должны вести народы, чтобы остановить эту опасность...»

И. БЕГЛОВ.
(ТАСС).

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

КИНО 28—29 НОЯБРЯ
КОСТЕНКОВО — Встреча на переправе. ТЕРЕНТЬЕВСКОЕ — Козара. 1 серия. ЛУЧШЕВО — Беспокойная племянница. АТАМАНОВО — Как быть любимой. КУЗДЕЕВО — Канонада. КОТИНО — Битва в пути. II серия. ИЛЬИНКА — Электра. КРАСУЛИНО — Сельская учительница. СИДОРОВО — Карусель. БЕЗРУКОВО — Смерть зовется Энгельхен. I серия. СОСНОВКА — Лицом к лицу. Весна.

Баев Геннадий Гаврилович, проживающий: с. Костенково, Новоузенского района, возбуждает дело о расторжении брака с Баевой Ниной Ивановой, проживающей: Пермская область, Свердловский район, пос. Юг, ул. Карла Маркса, дом 74.

Дело будет слушаться в народном суде Свердловского района Пермской области.

Заказ 14901, тираж 7062.